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Stav učitelja o korištenju novih tehnologija u odgojno-

obrazovnom sustavu – rezultati istraživanja 

 

Sažetak 

Kako je tehnologija sve važniji čimbenik u obrazovanju cilj ovog rada je prenošenje 

iskustva uvođenja tableta u nastavni proces. Putem mobilnosti u okviru programa Erasmus+ 

dobivena su početna potrebna znanja o uvođenju tableta u nastavni proces te je uspostavljen  

partnerski odnos sa školom partnerom iz EU. Planira se aktivno provođenje projekta 

„Uvođenje novih tehnologija u nastavu“. Provedeno je istraživanje s ciljem ispitivanja 

stavova učitelja o uvođenju novih tehnologija u nastavu. Rezultati su pokazali kako učitelji 

smtraju da su djeca previše izložena utjecaju tehnologije, a njih 67% smatra da bi se djeca 

trebala igrati na druge načine, a ne tehnologijom. Iako se 46% učitelja slaže s tvrdnjom da  

klasična nastava daje dobre rezultate, dodatna analiza pokazala je zadovoljavajuće rezultate 

koji govore da 55% učitelja smatra kako su nove tehnologije dobrodošle u škole. Samo 6% 

učitelja uglavnom se slaže s tvrdnjom da se boji da neće znati koristiti novu tehnologiju u 

nastavi. 63% učitelja smatra da djeca znaju puno o tehnologiji. 37% učitelja uglavnom se 

slaže s tvrdnjom da su učenici informatički pismeni. 

 

Ključne riječi: nove tehnologije, tableti, stavovi učitelja 

 

Uvod 

U svakodnevnom životu koristimo nove tehnologije i susrećemo se s novim medijima. 

Istraživanje Naraštaj M2: Mediji u životima djece između 8 i 18 godina, provedeno u veljači 

2011. godine u Americi, otkriva da djeca spomenute životne dobi medijima posvećuju 7 sati i 

38 minuta dnevno, koristeći ponajprije informatička sredstva [1]. GfK provodi dva 

istraživanja o korištenju medija kod djece u Americi. Rezultati pokazuju da se pristup djece 

mobilnim medijima drastično povećao od 2011. do 2013. godine. 2011. godine 41% djece u 

dobi do 8 godina imali su pristup smartphoneu kod kuće, a taj se postotak 2013. godine 

povećao na 63%. Povećanje je uočeno i u svim ostalim prijenosnim medijima (tableti, ostali 

mobilni uređaji). Gotovo dvostruko više djece koristi mobilnu tehnologiju 2013. godine, u 

odnosu na 2011. godinu, a prosječna količina vremena koju djeca provode koristeći mobilnu 

tehnologiju utrostručila se [2]. 
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Kako bi se ispitao odnos učenika razredne nastave prema digitalnoj tehnologiji 

provedeno je istraživanje 2012. godine u pet hrvatskih osnovnih škola. Pokazalo se da 98 % 

učenika posjeduje i koristi računalo te da za istim većina provede jedan do tri sata dnevno [3]. 

Dobiveni rezultati vrlo su slični rezultatima istraživanja Poliklinike za zaštitu djece grada 

Zagreba i Hrabrog telefona (2008) gdje je ustanovljeno da čak 95% djece iz pet većih gradova 

Hrvatske posjeduje i koristi računalo. To pokazuju i rezultati istraživanja  provedeni u svibnju 

i lipnju 2000. godine u Hrvatskoj iz kojih saznajemo da učenici od 5. do 8. razreda većinu 

slobodnog vremena provode koristeći različite medije (televizija, radio, računalo, internet), 

dok na socijalne kontakte koriste manje slobodnog vremena [4]. 

Novi mediji imaju sve veću ulogu u procesu obrazovanja u cilju poboljšanja kvalitete 

obrazovanja i boljih ishoda učenja. Istraživanje provedeno u Sloveniji (2010) pokazuje nam 

da se računalo i ICT u osnovnim školama ne koriste samo u informatičkom obrazovanju, nego 

se od 1994. godine uključuje u gotovo sve predmete. Računalo se u obrazovanju koristi 

uglavnom u oblicima grupnog rada, no u novije vrijeme sve se više koristi za individualan rad 

[5]. 

Dakle, tehnologija je sve važniji čimbenik u obrazovanju. U razvijenim zemljama, 

računala i mobilni uređaji često se koriste kao nadopuna opće prihvaćenim oblicima 

edukacije, kao i za razvitak novih metoda edukacije, poput on-line edukacije [6]. 

U uvjetima suvremene nastave više se ne postavlja pitanje treba li primjenjivati 

suvremene informacijske tehnologije u obrazovanju, već postaje glavni zadatak doći do 

odgovarajućih rješenja kako i na koji način uvesti i primijeniti nove tehnologije u odgojno-

obrazovni proces. Sve veća popularnost elektroničkih medija koji prenose digitalne 

informacije pred nas stavlja i zadatak osposobljavanja korisnika (učitelja i učenika) za nove 

načine rada. Uvođenjem novih medija i informacijske tehnologije u obrazovanje učiteljima 

nudimo bolje osposobljavanje za rad i mogućnost ostvarivanja kvalitetnijeg i zanimljivijeg 

nastavnog procesa [7]. Komunikacijska tehnologija omogućuje učitelju da unaprjeđuje svoju 

informiranost, odnosno da se bolje i cjelovitije, u skladu sa suvremenim znanstvenim 

dostignućima pripremi za nastavu. S druge strane, učitelj je u poziciji da same učenike potiče 

na istraživački rad i učenje, tako što će ih pomoću dobro osmišljenih zadataka usmjeravati na 

traženje i dobivanje odgovora.  

 

Korištenje tableta u nastavi 

U 2011. godini prodaja tableta se udvostručila. Iako su popularni, postavlja se pitanje 

primjene u obrazovanju [8]. Coue i Chan istraživanjem su utvrdile da već djeca između 3 i 6 
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godina mogu vrlo brzo naučiti koristiti tablet kao sredstvo pomoću kojeg izražavaju svoje 

ideje. Koriste široki dijapazon boja i opcije sa olovkom. Kvaliteta crteža izrađenih pomoću 

tableta može se komparirati s kvalitetom crteža izrađenih tradicionalnim metodama. Ono što 

su djeca navodila kao prednost je da su boje jače, da se ne može ostati bez tinte (boje) i ne 

treba ispirati kist. Dakle, djeca su bila u mogućnosti prilagoditi se korištenju nove tehnologije 

iskazujući visoki stupanj interesa te se tableti mogu smatrati potencijalnim alatom za učenje 

za djecu [9]. 

Također, tableti proširuju mobilnost laptopa (notebooka), a isto tako omogućuju 

očuvanje rukopisa zbog upotrebe magnetne olovke [10]. Madan objašnjava  razloge zašto su 

tableti korisni u nastavi. Prvo ističe da su najbolji način prikazivanja e-udžbenika kao 

poboljšane verzije e-knjige. U sebi sadržava slike, video zapise i audio materijal koji nije 

moguće prikazati klasičnim udžbenikom. Tableti omogućuju učenicima isticanje teksta, 

stavljanje bilješki u margine i direktni pristup rječniku. Rezultat je integrirano iskustvo učenja 

koje više uključuje učenika u proces učenja. Učenici već godinama koriste pametne telefone i 

upoznati su sa touchscreen tehnologijom. 75% ispitanika koji posjeduju tablet navode da 

koriste tablete za aktivnosti (zadatke) koje su prije obavljali pomoću računala (stolnog ili 

laptopa). Jednostavno se svojom konfiguracijom i izgledom (lagani, tanki i dugo trajanje 

baterije) uklapaju u životni stil učenika [8]. 

Istraživanja pokazuju da je nastava uz pomoć računala/tableta efikasnija u odnosu na 

tradicionalnu nastavu obzirom na kvalitetu i kvantitetu stečenih znanja, a posebno u smislu  

misaone mobilnosti učenika i njihove motiviranosti za učenje. Ključno je pitanje koliko su 

naši učitelji osposobljeni za rad s novim tehnologijama i na koji ih način osposobiti za to [10].  

Matijević (2008) navodi da usprkos višestrukim mogućnostima za rad i poučavanje koje 

pružaju nove tehnologije, veliki broj učitelja još uvijek nije spreman za njihovo korištenje u 

nastavi te ih uglavnom smatraju smetnjom [11]. Sad i Göktas (2013), Ismal i suradnici (2013) 

te Kafyulilo (2014) svojim istraživanjima pokazuju da učitelji ne percipiraju tehnologiju kao 

učinkovit alat za poučavanje te iskazuju uglavnom negativan stav prema korištenju 

tehnologije u obrazovanju  [11]. 

 

Projekat „Uvođenje novih tehnologija u nastavu“  

I. osnovna škola Varaždin napravila je prvi korak u osuvremenjivanju nastavnog  

procesa i uvođenju novih tehnologija u nastavu. "Tap-Swipe-Pinch, iPad, Android and 

Windows tablets changing the ways to learn and teach" – naziv je projekta Agencije za 

mobilnost i programe Europske unije na kojem je sudjelovala djelatnica škole, zajedno sa 
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učiteljima i nastavnicima iz različitih zemalja članica EU. Završetkom edukacije polaznici su 

dobili certifikat te stekli kompetencije podučavanja rada na tabletima u nastavi. 

  Putem spomenute mobilnosti u okviru programa Erasmus+ uspostavljeni su i 

partnerski odnosi sa školom partnerom iz Slovenije te se 2014./2015. godine planira 

provođenje K2 projekta „Uvođenje novih tehnologija u nastavu“. Osim iznimne medijske 

popraćenosti, ideja o provođenju ovog projekta dobila je podršku od strane Grada Varaždina 

koji je školi omogućio sufinanciranje Wi-Fi podrške i nabavu tableta za rad.  

 Cilj samog projekta je uvesti tablete u nastavu kao pomoćno nastavno sredstvo i time 

omogućiti učenicima zanimljiviju i aktivniju nastavu te pratiti njihov interes, napredak i 

uspjeh u usporedbi sa rezultatima rada na klasičan način. 

  

 

Opis rada i rezultati 

Cilj istraživanja bio je ispitati stavove učitelja I. osnovne škole Varaždin o uvođenju 

novih tehnologija u nastavu. Pod novim tehnologijama smatraju se: pametne ploče, tableti te 

digitalni nastavni materijali. Uzorak je činilo 33 učitelja razredne i predmetne nastave. U radu 

polazimo od sljedećih hipoteza:  

1) Djeca su previše izložena utjecaju tehnologije 

2) Nove tehnologije mogu unaprijediti nastavni proces 

3) Učitelji su spremni za rad s novim tehnologijama  

4) Informatičko znanje djece je ispodprosječno 

 

  Analizom anketnih upitnika utvrđeno je da se 52% učitelja uglavnom ili u potpunosti 

slažu s tvrdnjom da djeca ne bi smjela toliko koristiti kompjutere i tehnologiju općenito. 

Daljnjom analizom rezultata, utvrđeno je da se sa spomenutom tvrdnjom najviše slažu učitelji 

s 21-30 godina radnog staža, njih 75% (Graf 1). S tvrdnjom se uopće ne slažu najviše učitelji 

s 0-10 godina radnog staža, njih 20%. Većina učitelja, njih 67% smatra da bi se djeca trebala 

igrati na druge načine, a ne tehnologijom. 

Dakle, sukladno hipotezi učitelji smtraju da su djeca previše izložena utjecaju 

tehnologije. Posebno su osvješteni o važnosti dječje igre u razvoju zbog profila obrazovanja te 

otuda niti ne čudi da njih 67% smatra da se djeca trebaju igrati na drugačije načine, a ne 

tehnologijom. 
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            Graf 1. Prikaz stava učitelja o učeničkom korištenju tehnologija, N= 33 

 

Iako se 46% učitelja slaže s tvrdnjom da klasična nastava daje dobre rezultate, dodatna 

analiza odgovora učitelja pokazala je zadovoljavajuće rezultate koji govore da 55% učitelja 

smatra kako su nove tehnologije dobrodošle u škole. Ovaj se podatak može objasniti 

povjerenjem učitelja u svoj rad i stečene kompetencije. Također, iako su primarno obrazovani 

za predavanje klasičnim načinom rada, povećala se svjesnost o važnosti tehnologije u 

današnjem društvu i njihova uloga u životu i obrazovanju djece. 

S tvrdnjom da su tehnologije dobrodošle u škole u potpunosti se slaže 75% učitelja 

razredne nastave i 57% učitelja predmetne nastave. Zanimljiv je podatak koji pokazuje da se 

sa spomenutom tvrdnjom u potpunosti slaže čak 84% učitelja s 31-40 godina radnog staža 

(Graf 2). Moguće je da učitelji s bogatim radnim stažom uočavaju promjene u društvu u 

odnosu na različite periode svog rada i života. Često napominju kako su današnje generacije 

drugačije. Otuda mogu i procjenjivati kako su potrebni i drugačiji pristupi u podučavanju 

novih naraštaja. Kako je u životnom stilu djece korištenje tehnologije, učitelji s više radnoga 

staža mogu zaključivati da je onda nastavne sadržaje važno približiti djecu upravo putem 

tehnologije. 
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      Graf 2.  Stav učitelja o uvođenju novih tehnologija u škole, N= 33 

 

Samo 6% učitelja uglavnom se slaže s tvrdnjom da se boji da neće znati koristiti novu 

tehnologiju u nastavi, što je izraženije kod učitelja razredne nastave. Sa spomenutom 

tvrdnjom se djelomično ili uopće ne slaže 59% učitelja razredne nastave i čak 76% učitelja 

predmetne nastave. Učitelji već imaju dodatno informatičko obrazovanje, što formalno, što 

neformalno. U okviru svog svakodnevnog posla i radnih obaveza koriste se tehnologijom i 

prvobitni strah od novoga već su prevazišli. Također, objašnjenje može biti i korištenje e-

dnevnika u nastavi (predmetna nastava), čime su već naviknuti istraživati i učiti se novome. 

Samim tim pozitivno iskustvo uspješnog svladavanja postavljanjih novih zadataka umanjuje 

strah od novih tehnologija. Vrednujući rezultate prema godinama staža, najveći strah od 

korištenja novih tehnologija imaju učitelji s 31-40 godina radnog staža (16%), što je bilo i za 

očekivati. Tehnologiju su prihvatili ili se koriste njom manji broj godina nego učitelji s manje 

godina radnog staža koji su ujedno i mlađi.  

 

 

        Graf 3. Stavovi učitelja o informatičkoj pismenosti učenika, N= 33 
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Iako se 37% učitelja uglavnom slaže s tvrdnjom da su učenici informatički pismeni,  

38% učitelja predmetne nastave nije sigurno u tu tvrdnju (Graf 3). 13% učitelja s 21-30 

godina radnog staža se uopće ne slaže s tom tvrdnjom, dok se učitelji s 31-40 godina radnog 

staža uglavnom ili u potpunosti slažu (84%). Ipak, 63% učitelja smatra da djeca znaju puno o 

tehnologiji, dok se s tim samo 6% njih uopće ne slaže. 

S razvojem informatičke tehnologije sve se više susrećemo s pojmom informatičke 

pismenosti, ali i širim pojmom informacijske pismenosti. Informatička pismenost definira se 

kao spososbnost korištenja računala i računalnih programa. Informacijska pismenost 

predstavlja uviđanje potrebe za informacijom te posjedovanje znanja o tome kako naći, 

procjeniti i iskoristiti najbolje i najnovije informacije koje su na raspolaganju kako bi se 

riješio određeni problem ili donijela kakva odluka. Pri tome izvori informacija mogu biti: 

knjige, časopisi, kompjuteri, TV, film ili nešto drugo. Informacijska pismenost uključuje 

sposobnosti: prepoznavanje potrebe za informacijom, pronalaženje informacije, analiza i 

vrednovanje informacije, korištenje informacije te objavljivanje informacije [11].  

 Kako je pojam informacijska pismenost manje poznat i manje raširen u komunikaciji 

ova razlika u rezultatima gdje većina učitelja smatra da djeca puno znaju o tehnologiji, a 

manje od pola njih da su djeca informatički pismena može se objasniti upravo zamjenom 

termina inforamatička i informacijska pismenost. 

 

 

 

Zaključak 

 

 Neosporno je da tehnologija već ima svoje mjesto u procesu obrazovanja u osnovnoj 

školi. Kako bi se unaprijedilo podučavanje potrebno je uvođenje novih tehnologija u nastavu 

te razvijanje kompetencija učitelja i znanja i vještina učenika. 

Stavovi učitelja važni su kako bi se što uspješnije implementirala nova tehnologija u 

nastavni proces. Rezultati provedenog istraživanja potvrđuju hipotezu da je stav učitelja da su 

djeca previše izložena utjecaju tehnologije, a posebno da bi se trebali igrati na drugačije 

načine, a ne tehnologijom. Što se tiče nastave i podučavanja pomoću tehnologije, izražavaju 

da su spremni raditi s novom tehnologijom te ne osjećaju strah od nje, čime je potvrđena 

hipoteza da su učitelji spremni za rad s novim tehnologijama. 
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Iako polovina učitelja navodi da klasična nastava daje dobre rezultate, misle kako nova 

tehnologija može unaprijediti nastavni proces. Izjavljuju da su nove tehnologije dobrodošle u 

školu. Dakle, potvrđena je i hipoteza da nove tehnologije mogu unaprijediti nastavni proces. 

Jasno je očito njihovo razlikovanje korisnosti upotrebe tehnologije općenito i preferiraju njenu 

obrazovnu, a ne zabavnu ulogu.  

Iskustva drugih u primjeni nove tehnologije u nastavi trebaju biti primjer i mogu se 

podijeliti partnerskim odnosom u provođenju projekata. Kako je jedna od zadaća timova u 

projektu i evaluacija provedbe i uspješnosti projekta, buduća istraživanja mogu se usmjeriti u 

pravcu kompariranja uspješnosti podučavanja klasičnim načinom i nastave potpomognute 

novom tehnologijom. 

 

Reference 

 

1. Ciboci, L., Kanižaj, I., Labaš, D. Djeca medija: od marginalizacije do senzacije. 

Zagreb: Matica Hrvatska. 2011. 

2. Rideut, V. Zero to Eight:Children's Media Use in America. 2013. 

3. Pavičić, T., Šurić, J. Učinci izloženosti mladih medijskim sadržajima, Mipro, 2014. 

4. http://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_jezik=153293 

5. Gerlič, I, Appliance of information and communication technology (ICT) in Slovenian 

education system. Informatologija,  2006, vol.39, br. 4, str. 276-279 

6. http://www.academia.edu/789607/Utjecaj_tehnologije_na_proces_edukacije 

7. http://www.quality.unze.ba/zbornici/QUALITY%202013/065-Q13-058.pdf 

8.  http://mashable.com/2011/05/.16/tablets-education/ 

9. Couse, L.J., Chen, D.W. A Tablet Computer for Young Children?  

Exploring Its Viability for Early Childhood Education. ISTE, 2010, vol. 43, br. 1, str. 

75-98 

10. El-Gayar, O., Moran, M., & Hawkes, M. Students' Acceptance of Tablet PCs and 

Implications for Educational Institutions. Educational Technology & Society, 2011, 

vol. 14, br. 2, str. 58–70.  

11. Skupnjak, D. Mobitel u nastavi: Stavovi i iskustva učitelja. Zagreb, 14. dani Mate 

Demarina – Suvremeni izazovi teorije i prakse odgoja i obrazovanja: Topusko, 2014. 

12.  Nadrljanski, Đ. Informatička pismenost i informatizacija obrazovanja. 

Informatologija, 2006, vol. 39, br.4, str. 262-266 

 

Prilog:  

http://www.evarazdin.hr/prva-osnovna-skola-varazdin-uvodi-tablete-u-nastavu/ 

http://www.evarazdin.hr/ucenici-i-os-varazdin-lakse-ce-do-petica-zahvaljujuci-tabletima/  

 

 

 

 

http://hrcak.srce.hr/index.php?show=clanak&id_clanak_jezik=153293
http://www.academia.edu/789607/Utjecaj_tehnologije_na_proces_edukacije
http://www.quality.unze.ba/zbornici/QUALITY%202013/065-Q13-058.pdf
http://mashable.com/2011/05/.16/tablets-education/
http://www.evarazdin.hr/prva-osnovna-skola-varazdin-uvodi-tablete-u-nastavu/
http://www.evarazdin.hr/ucenici-i-os-varazdin-lakse-ce-do-petica-zahvaljujuci-tabletima/


 9 

Summary:  

 

The importance of technology in education is constantly increasing. Thus the objective 

of this paper is to share the experience of introducing tablets in the educational process. 

Mobility within Erasmus+ program was carried out, which enabled the acquirement of 

necessary knowledge on the introduction of tablets in the educational process, as well as 

finding a school partner in the EU. The project Tablets in education will be implemented. A 

research on teachers' attitudes towards the implementation of new technologies in the 

educational process was conducted. According to the results, teachers believe that children are 

too exposed to the influence of technology, and 67% believe that children should find 

alternative ways to play without using technology. Although 46% of teachers believe that 

traditional teaching process gives good results, additional analysis has shown that 55% of 

them believe that new technologies are welcome in schools. Only 6% of teachers are afraid of 

not knowing how to use new technologies in the educational process. 63% of teachers believe 

that children know a lot about technology. 37% of teachers consider pupils to be IT literate. 

 

Key words: new technology, tablet, attitudes of teachers 

 


